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Aşağıdaki sorulanının Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nm 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasımarz ederim.
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Diyaliz teknikerliği, 1995 yılından itibaren mezun vermeye başlayan bir bölüm olup, Türkiye
genelinde 45 binden fazla mezuna sahiptir. Ancak, 1 Mart 2019 tarihinde yürürlüğe giren

Diyaliz Merkezleri Yönetmeliği, diyaliz ünitelerinde sadece diyaliz teknikerlerinin çahşmasım

öngörmesine rağmen, bu yönetmelik sahada tam anlamıyla uygulanmamaktadır. Yönetmeliğin
uygulanmaması, sertifikasız hemşire ve diğer sağlık personelinin diyaliz teknikerlerinin yerine
çalıştmlmasma neden olmaktadn.
Söz konusu yönetmelikte açıkça belirtildiği üzere, "diyaliz merkezlerinde ve ünitelerinde
sertifikasız hemşire çalıştmidığmı, sertifikasız personel çalışmaya devam ettikçe diyaliz
teknikerlerinin haklarımn yenmeye devam edeceği ve kamu hastanelerinde istihdamlarının

sağlanamayacağı" ifade edilmiştir. Buna rağmen, sertifikasız sağlık personelinin çalışmaya

devam etmesi, diyaliz teknikerlerinin iş bulma imkanlarmı kısıtlamakta ve mezunlar arasında

mağduriyet yaratmaktadn.
'2019-2024 yıllan arasında diyaliz teknikerlerine ayrılan 1016 kontenjan, mevcut 45 binden

fazla mezuna kıyasla son derece yetersizdir. Bu durum, diyaliz teknikerlerinin devlet
hastanelerinde ve özel sektörde istihdam edilmesini zorlaştırmaktadır. Son yıllarda yapılan

sağlık personeli alımlarmda, 50 bin sağlık çalışam alınmış olmasına rağmen diyaliz
teknikerlerine aynlan kadro sayısı çok sımrlı kalmıştır. Özellikle 2020 yılında yapılan alımda,
diyaliz teknikerlerine sadece 20 kadro ayrılması, teknikerler arasmda büyük bir hayal kırıklığı

yaratmıştır.

Sertifikasız personelin diyaliz ünitelerinden çekilmesi ve yönetmeliğe uygun olarak yalmzca

diyaliz teknikerlerinin çahştıniması gerekmektedir. Sağlık Bakanlığı’mn bu konuda acil
adımlar atması, hem diyaliz teknikerlerinin haklannm korunması hem de hasfalann güvenli bir

şekilde hizmet alması için önemlidir.
Bu bağlamda:

1. 1 Mart 2019 tarihli Diyaliz Merkezleri Yönetmeliği'nde açıkça belirtildiği halde, kamu

ve özel sektördeki diyaliz ünitelerinde hala sertifikasız hemşire ve diğer sağlık

personelinin çalıştırılmasının nedenleri nelerdir?
2. Sertifikasız sağlık personelinin diyaliz ünitelerinden çekilmesine yönelik herhangi bir

denetim yapılmış mıdır? Yapılmadıysa, bu konuda denetim ve düzenlemelerin ne zaman

başlatılması planlanmaktadır?
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3. 2019-2024 yıllan arasında diyaliz teknikerlerine ayrılan 1016 kadronun yetersiz olduğu
göz önüne alındığında, bu kontenjanın artırılması için yeni bir planlama yapılacak
mıdn?

4. Diyaliz ünitelerinde sadece diyaliz teknikerlerinin çalışması gerektiği belirtilen

yönetmeliğin uygulanmamasının diyaliz teknikerlerinin haklarım nasıl etkilediği

konusunda Bakanlığınız ne zaman bir inceleme yapmayı planlamaktadn?

5. Sertifikasız sağlık personelinin diyaliz ünitelerinden çekilmesi ve diyaliz teknikerlerinin
istihdamı için Bakanlığınız tarafından herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır? Bu konu
ile ilgili gelecekteki alım süreçlerinde kadro artırımı planlanmaktamıdır?


